

МОВСУРУ МУСЛИЕВИЧУ ИБРАГИМОВУ – 65 ЛЕТ



5 февраля 2023 г. исполнилось 65 лет доктору исторических наук, профессору, члену-корреспонденту Академии наук Чеченской Республики, заслуженному деятелю науки Чеченской Республики, почётному работнику высшего профессионального образования Российской Федерации, заведующему кафедрой истории Чеченского государственного педагогического университета **Мовсуру Муслиевичу Ибрагимову**.

Мовсур Муслиевич родился в с. Марзой-Мохк (Гуни) Веденского района Чечено-Ингушской АССР. До четвёртого класса учился в школе родном селе, восьмилетнее образование получил в школе-интернате № 8 в с. Ведено. После окончания Веденской средней школы № 2 был призван в ряды Советской армии. С декабря 1978 по июль 1979 г. являлся слушателем подготовительного отделения Чечено-Ингушского государственного университета.

В 1979–1984 гг. Мовсур Муслиевич обучался на филологическом факультете Чечено-Ингушского государственного университета им. Л. Н. Толстого. В годы учёбы был освобождённым секретарем комсомольской организации факультета.

После окончания университета приказом Министерства образования РСФСР М. М. Ибрагимов был направлен на преподавательскую работу в Чечено-Ингушский государственный педагогический институт. Одновременно исполнял обязанности секретаря комитета комсомола института. В педагогическом университете последовательно занимал должности ассистента, старшего преподавателя, а затем доцента кафедры истории Чечено-Ингушского государственного педагогического института.

В 1986 г. поступил в аспирантуру. В 1989 г. в Ленинградском государственном университете защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата исторических наук по теме «Партийное руководство

деятельностью студенческих отрядов 1976–1985 гг.: На материалах Северо-Осетинской и Чечено-Ингушской автономных республик» (специальность 07.00.01 – история КПСС).

В 1995–1999 гг. являлся заведующим кафедрой истории Чечено-Ингушского государственного педагогического института. В мае 1997 г. по рекомендации учёного совета института был переведён на должность старшего научного сотрудника для завершения работы над докторской диссертацией. В 1999 г. в Московском педагогическом государственном университете защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора исторических наук на тему «Власть и общество в годы Великой Отечественной войны» (на примере национальных республик Северного Кавказа) (специальность 07.00.02 – отечественная история).

Решением Министерства образования РФ от 16 февраля 2000 г. Мовсуру Муслиевичу было присвоено звание профессора по кафедре истории.

С 20 мая 2004 по 9 ноября 2007 г. являлся министром Чеченской Республики по национальной политике, печати и информации, после чего вернулся к научно-педагогической деятельности.

М. М. Ибрагимов участник различных вузовских, межвузовских и международных конференций, автор более 150 научных трудов, среди которых монографии, учебные пособия, статьи в высокорейтинговых периодических изданиях, входящих в международные базы данных. Сферой научных интересов Мовсура Муслиевича является региональная история, история Великой Отечественной войны, история нефтяной отрасли Чечено-Ингушетии. М. М. Ибрагимов являлся руководителем двухтомного научного труда, посвящённого истории Чечни с древнейших времен до настоящего времени.

За время работы М. М. Ибрагимов неоднократно удостоивался наград различных уровней. В вузе был награждён медалью «За трудовую доблесть» (1986 г.), а также благодарственными письмами и грамотами за плодотворную педагогическую и научно-исследовательскую деятельность. Также награждён медалью М. Ю. Лермонтова, «Почётным знаком Петра Великого», знаком «Почётный работник высшего профессионального образования РФ». В 2005 г. ему было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Чеченской Республики».

В настоящее время Мовсур Муслиевич руководит кафедрой истории Чеченского государственного педагогического университета, является главным научным сотрудником Комплексного научно-исследовательского института им. Х. И. Ибрагимова РАН, профессором Российского исламского университета имени Кунта-Хаджи Кишиева и активно продолжает научно-исследовательскую деятельность. В 2021 г. М. М. Ибрагимов стал победителем конкурса на лучшие проекты фундаментальных научных исследований по теме «Советская эпоха: история и наследие (к 100-летию образования СССР)», проводимого совместно Российским фондом фундаментальных исследований и Российского исторического общества. Тема поддержанного проекта «Чечено-Ингушетия в годы советской власти». В семье Мовсура Муслиевича четверо детей, все они получили высшее образование в Московских вузах.

Вместе с коллегами, студентами и выпускниками мы желаем Мовсуру Муслиевичу новых творческих достижений, крепкого здоровья, семейного благополучия и неиссякаемого вдохновения!

*Виноградов С. В., Романова А. П.,
Красноженова Е. Е., Ещенко Ю. Г.*